Сценарий внеклассного мероприятия «Здоровым быть – Кузбассу служить».
Данилова Наталья Николаевна

МБОУ «Промышленновская СОШ№56»

учитель иностранных языков, классный руководитель

Форма проведения: клуб любителей здорового образа жизни на радиостанции 
« Кузбасс FM».

Цели:

· Пропаганда здорового образа жизни.

· Творческая реализация учащихся в группе.

Задачи:

· Воспитывать ответственное отношение к своему здоровью.

· Расширить знания учащихся о проблеме питания.

· Вызвать желание питаться рационально и контролировать потребление вредных пищевых добавок.

· Развивать творческие способности учащихся.

· Продолжить формировать умение работать в группе (команде).

Подготовительный этап:

Класс разбит на 3команды по 10 человек. В качестве домашнего задания командам нужно  придумать название и девиз на тему ЗОЖ.

Ход мероприятия:

Учитель: Здравствуйте ребята, уважаемые гости! Сегодня вы присутствуете в эфире радио «« Кузбасс FM». Древнегреческий учёный Сократ говорил: «здоровье – это ещё не всё, но всё без здоровья – ничего». Что же нужно делать, чтобы у каждого из нас было крепкое здоровье?  (Ответ учеников – вести ЗОЖ). Итак, мы открываем заседание клуба любителей здорового образа жизни на радиостанции « Кузбасс FM» под девизом «Здоровым быть – Кузбассу служить».(Звучит заставка радио « Кузбасс FM»).
  
 К нам на радио « Кузбасс FM», пришло много писем от наших радиослушателей с вопросами о здоровом образе жизни, поэтому,  мы решили  очередное заседание нашего клуба посвятить этой проблеме. Сегодня у нас в гостях 3 команды работу, которых будет оценивать жюри  в составе:….. 
Учитель: Итак,  первый конкурс  - представление команд: «Девиз и название команды». 
Оценка за конкурс  5 баллов. Критерии:

1. Соответствие названий команд теме мероприятия.

2. Соответствие девиза команды ее названию.

3. Соответствие девиза команды теме мероприятия.

4. Сплоченность команды.

5. Артистичность выступления.


Выступления команд.

(Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»).

Учитель. В силу сложившихся обстоятельств, письма наших радиослушателей перепутались, помогите  их восстановить. Итак, II конкурс  « Народные пословицы и поговорки о здоровье». Команды  получают  пять  перепутанных пословиц  и поговорок о  ЗОЖ, нужно восстановить правильный порядок слов в пословицах и поговорках.  Время выполнения задания 3 минуты. Первая команда  зачитывает через 3 минуты пословицы (каждая правильно собранная пословица – 1 балл). (Приложение 7)
(Играет музыка о «Здоровом образе жизни»).
Учитель: О чем идет речь в этих пословицах и поговорках?(ответы команд)
Народная мудрость гласит, что здоровье человека во многом определяется количеством и качеством пищи, значит, главный секрет ЗОЖ - правильное питание.  

(Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»)
III конкурс «Контрольная закупка». Учитель:  Давайте поговорим о наиболее популярных продуктах всех школьников. Для этого проведем небольшой эксперимент. Я предлагаю вам изучить состав ваших любимых продуктов: «Чипсов», «Сухариков» и  газировки. А потом сделать вывод на сколько «полезны» эти продукты. Время выполнения 5 минут. Оценка – 5 баллов:
1. Выполнение алгоритма исследования.

2. Глубокий анализ состава продукта.

3. Сравнительный анализ состава продуктов разных марок (производителей).

4. Аргументированный вывод о качестве продукта.

5. Влияние данного продукта на здоровье человека.

(Группам раздать пакет с чипсами, сухариками, бутылками «Кока-колы»; распечатками кодов добавок и их влиянием на организм человека,  алгоритм исследования). (Приложения 2,3,6) (Играет музыка о ЗОЖ). Выступления групп с отчетами о мини-исследовании.
( Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»)

Учитель:   Радио  « Кузбасс FM» слушают не только в нашем регионе, к нашему разговору присоединились  гости из других стран. 
·  Hi! I’m from the USA.   Do you like coke? (Yes\No)
 You know that it is very dangerous! Coke can be as a household chemical. Using coke you can clean your kitchen, for example, a sink, a loo. To clean your clothes and to remove spots add some coke into washing machine. Coke will polish your car’s windows. 

· Hi! I’m from the UK.  Potato crisps are very popular among our population especially among teens. Do you like crisps?(Yes\No) But they kill you slowly. They are not natural and fresh. They contain harmful substances for your stomach.

                -   Hi! I’m from Ireland. My country is a country of milk products. Milk is

             our   wealth. Drinking milk and eating milk products help us to grow 

              healthy  and strong.

Учитель:   What food is more useful and healthy for you coke, crisps or milk? (Milk)
Вкусно – это не значит, что полезно, тем более для молодого организма.  Значит, прав  народ: «Любой жует, да не любой живет». 
(Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»)
Учитель: Устали? Давайте немного отдохнем. (Капитаны команд проводят  физкультминутку). 

Физкультминутка 

Что такое физкультура?

Руки вверх, руки вниз.
Крутим шею словно руль .
Мы наводим красоту.
Бегай полчаса  с утра.
Занимаясь этим делом станешь ловким, сильным ,смелым.

Плюс хорошая фигура, вот что значит ФИЗКУЛЬТУРА.

Учитель:  Согласно словам римского поэта Горация: «если не бегать, пока здоров, придется… побегать, когда заболеешь». Итак, чтобы быть здоровым, что нужно делать? (Заниматься спортом).
(Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»)
         IV конкурс.  Учитель: В течение месяца в студию радио  « Кузбасс FM» поступали звонки от радиослушателей, в которых они задавали вопросы и делились советами о наболевшем. По просьбам радиослушателей объявляется конкурс «Хитрые вопросы – мудрые советы». Предлагаем каждой команде вытянуть билеты с вопросами. 
За каждый правильный ответ – 1 балл. Если команда не может ответить, ход переходит  другой команде. (Приложение 1)
Учитель. Таким образом, здоровый сон – это еще один секрет ЗОЖ.
(Звучит заставка радио  « Кузбасс FM»)
Учитель. Каждый из нас при рождении получает замечательный подарок – то самое ценное и дорогое  - здоровье. И привычка вести здоровый образ жизни – это залог счастливой жизни для человека.  Посеешь привычку – пожнешь характер, посеешь характер – пожнешь судьбу.

Учитель. Заседание клуба подходит к концу. Благодаря вопросам радиослушателей,  вы узнали главные секреты ЗОЖ. Подведем итог,  для вас здоровье – это что? На столах у каждой команды лежат ватманы под общим названием «Здоровым быть – Кузбассу служить». Напишите каждый  свой лозунг: здоровье – это…
Задание оценивается в 3 балла. Будет учитываться:

1. Количество слоганов должно соответствовать числу человек в команде.

2. Тематика слоганов должна соответствовать теме мероприятия.

3. Красочность и грамотность оформления.

(Звучит музыка «Здоровый образ жизни»). Ученики на доску прикрепляют свои лозунги.

Учитель. Пока жюри подводит итоги, в эфире музыкальная пауза. («Желаем, чтоб вы все были здоровы»)
Учитель. Слово жюри. 

                                                                                                                                   Приложение 1

Вопросы для конкурса «Хитрые вопросы – мудрые советы»

1. Для чего уже в древнем Китае и Персии здоровые люди наносили на царапину немного крови больных оспой? (Зараженные таким образом переносили заболевание легче. Это прообраз прививки). 
2. Для нормального функционирования организма человеку необходимо в день 2,5 килограмма этого вещества? (Вода) .
3.Такая вода содержит в своем составе комплекс солей микро и макроэлементов. Не зря ее называют «живой водой». Что это за вода? (Минеральная вода).
 4. Нужно ли проветривать комнату зимой. Почему? (Нужно,  при температуре 

1-2º С болезнетворные бактерии погибают). 
5. Назовите витамин, который вырабатывается в организме человека только под воздействием солнечных лучей. (Витамин Д) 
6. Почему весной яблоки не так полезны, как осенью? (Витамины разрушаются к весне). 
7. Что нужно сделать усталому путнику после долгой ходьбы? (Надо немного полежать, приняв положение, при котором ноги были бы немного выше головы).
 8.Можно ли сразу после кросса сесть отдыхать? (Нет. Нужно походить, чтобы кровь не застоялась в венах). 
9. Это занятие представляет собой естественный массаж, повышает тонус мышц, улучшает работу сердца. Что это за занятие? (Плавание). 
10. В этом состоянии люди проводят треть своей жизни. Оно полезно и необходимо. (Сон).
                                                                                                                                   Приложение 2

Коды пищевых добавок, входящих в состав продуктов

(указаны на упаковке продукта)
Запрещенные – Е103, Е105, Е111, Е121, Е123, Е125, Е126, Е130, Е152. 

Опасные – Е102, Е110, Е120, Е124, Е127. 
Подозрительные – Е104, Е122, Е141, Е150, Е171, Е173, Е180, Е241, Е477. 
Ракообразующие – Е131, Е210-217, Е240, Е330. 
Вызывающие расстройство кишечника – Е221-226.
 Вредные для кожи – Е230-232, Е239. 
Вызывающие нарушение давления – Е250, Е251. 
Провоцирующие появление сыпи – Е311, Е312. 
Повышающие холестерин – Е320, Е321.
 Вызывающие расстройство желудка – Е338-341, Е407, Е450, Е461-466 

                                                                                                                                   Приложение 3
Пищевые добавки

	Тип 
добавок
	Значение
	Воздействие на организм

	Е1** - красители
	1. Для восстановления природного цвета, 
утраченного в процессе обработки и хранения. 
2. Для окрашивания бесцветных продуктов.              

3. Для повышения интенсивности цвета.                     

 4. Применяется при подделке продуктов.
	Ракообразующие:

Е 131, 142, 153 
Запрещенные: 
Е103, 105, 111, 121,125,  126,130,152. 
 Опасные: 

Е 102,110,120,123,124, 127, 155

	
Е 2** -  Консерванты 

 

	1. Для увеличения срока годности, предотвращения порчи продуктов, 
происходящей под действием микроорганизмов.              

2. Заготовка продуктов впрок, доставка их в труднодоступные районы.

 3. Угнетают рост плесневых грибков, дрожжей, аэробных и анаэробных бактерий.
	Антибиотики — провоцируют кишечные болезни.

 Ракоообразующие:

 Е 210, 211-217, 219.

 Вредные для  кожи:

 Е 230-232,238.          

 Вызывают расстройства кишечника:  221,226. 
Влияют на давление: 

Е 250,251.   

Опасные: Е 201,222, 224, 233, 270

	Е 3 ** - 

Антиокислители  
	1. Защищают жиросодержащие продукты от прогоркания.
2.Останавливают 
самоокисление продуктов.
 
	Вызывают сыпь:- Е 311-313. 
Вызывают расстройство кишечника: Е 338-341.
Повышают  холестерин: 
Е 320-322.

	Е 4** -Загустители
	1.  Позволяют получить продукты с нужной консистенцией,  улучшают и сохраняют их структуру. 
2. Используются в производстве 
желе, мороженого, консервов, майонеза. 
	Впитывают вещества, не зависимо от их полезности или вредности, являются   легкими слабительным.
Вызывают расстройство кишечника: 

Е 407,450,462, 465,466.

	Е 5** - Эмульгаторы 
	1. Отвечают за консистенцию пищевого продукта, его вязкость.     
2.Используется в производстве 
маргарина, кулинарного жира, колбасного фарша, в кондитерских 
и хлебобулочных изделиях (не дают им быстро черстветь).
	Использование фосфатов может привести к нарушению баланса между фосфором и кальцием. Плохое усвоение кальция способствует развитию остеопороза.

 Опасные: Е 501 -503, 510, 513,527, 560.

	Е 6 * * - Усилители вкуса
	1. Для усиления выраженного 
вкуса и аромата. 
2. Придают ощущение жирности 
низкокалорийным йогуртам и мороженому.              

 3. Смягчают резкий вкус кислоты и остроту в майонезе.  


	Глютамат натрия вызывает головную боль, тошноту, учащение сердцебиение, сонливость, слабость, может повлиять на зрение, если употреблять его в течение многих лет. Сахарин способен вызывать опухоль мочевого пузыря. 

Ракообразующие: 

Е 626-630, 635. 
Опасные: Е 620, 636


                                                                                                                                               Приложение 4
Критерии оценок за выступление команд
(инструкция для жюри)
       1.Конкурс «Представление команд» (оценка – 5 баллов):

1. Соответствие названий команд теме мероприятия.

2. Соответствие девиза команды ее названию.

3. Соответствие девиза команды теме мероприятия.

4. Сплоченность команды.

5. Артистичность выступления.

      2. Конкурс «Народные пословицы и поговорки о здоровье»
          Время выполнения задания 3 минуты (кто быстрее выполнит добавить 1 балл).   

          Первая команда  зачитывает через 3 минуты пословицы (каждая правильно 

          собранная пословица – 1 балл). Другие команды сдают свою работу жюри.

          (Может члены жюри сами подойдут посмотрят?)

3. Конкурс «Контрольная закупка» 

Время выполнения 5 минут. Оценка – 5 баллов:

6. Выполнение алгоритма исследования.

7. Глубокий анализ состава продукта.

8. Сравнительный анализ состава продуктов разных марок (производителей).
9. Аргументированный вывод о качестве продукта.

10. Влияние данного продукта на здоровье человека.

4. Конкурс «Хитрые вопросы – мудрые советы» 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Если команда не может ответить, отвечает другая.

5. Конкурс «Памятка «Здоровым быть – Кузбассу служить» 

Оценка – 3 балла:
4. Количество слоганов должно соответствовать числу человек в команде.

5. Тематика слоганов должна соответствовать теме мероприятия.

6. Красочность и грамотность оформления.

                                                                                                                                   Приложение 5
Таблица выставления оценок 

	Название конкурса
	Команда

______________
	Команда

_____________
	Команда

__________

	1. «Представление команд»
	
	
	

	2. «Народные пословицы и поговорки о здоровье»


	
	
	

	3. «Контрольная закупка»
	
	
	

	4. «Хитрые вопросы – мудрые советы»
	
	
	

	5. «Памятка «Здоровым быть – Кузбассу служить»
	
	
	

	Итого:
	
	
	


                                                                                                                                   Приложение 6

Алгоритм исследования продукта

1. Ознакомьтесь с составом продукта на этикетке.

2. Ознакомьтесь с таблицей кодов пищевых добавок.

3. Сравните состав продукта с таблицей кодов, проанализируйте.

4. Сравните состав продуктов разных марок.

5. Сделайте вывод о пользе продукт
                                                                                                                                   Приложение 7

Пословицы и поговорки о здоровье

1. Любой жуёт, да не любой живёт.

2. Завтрак съешь сам, обед раздели с другом, а ужин отдай врагу.

3. Ешь чеснок и лук, не возьмёт недуг. 

4. Ешь, да не жирей – будешь здоровей.

5. Держи голову в холоде, живот в голоде, а ноги в тепле.

                                                                                                                                   Приложение 8
Лозунги о здоровье
• Здоровье — это когда тебе хорошо. 
• Здоровье — это когда ничего не болит.     

 • Здоровье — это когда тебе хорошо. 
• Здоровье — это когда ничего не болит. 
• Здоровье — это когда человеку весело и комфортно.                                                                   •Здоровье  — это слово здорово. 
• Здоровье — это красота. 
• Здоровье — это сила.                                                                                                                        • Здоровье — это гибкость и стройность. 
• Здоровье — это выносливость. 
• Здоровье — это гармония.                                                                                                                    • Здоровье — это когда ничего не мешает радоваться жизни. 
• Здоровье — это когда человек может испытывать значительные нагрузки без последствий. 
• Здоровье — это когда человек может без труда подняться на 4-й этаж. 
• Здоровье —это когда хорошо спишь. 
• Здоровье— это когда утром просыпаешься бодрым и веселым. 
• Здоровье — это когда у человека хороший аппетит.  
• Здоровье — это когда ты готов выполнить любую работу. 
Анализ внеклассного мероприятия

«Здоровым быть – Кузбассу служить»

Актуальность мероприятия 

        Одной из важнейших задач современного образования  стала задача обучения школьников бережному отношению к своему здоровью, начиная с раннего детства. Подготовка ребёнка к здоровому образу жизни, на основе здоровьесберегающих технологий, стала приоритетным направлением в педагогической и воспитательной деятельности. С  теоретическими  аспектами  данной технологии учащиеся знакомятся в рамках нескольких учебных дисциплин. Применение теоретических основ на практике, во внеурочное время, дает возможность учащимся  проверить усвоенное и применят в жизненных ситуациях.

Аннотация

      Данное  внеклассное мероприятие носит интегрированный характер и нацелено на формирование у ребенка ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья, на расширение знаний и навыков учеников по укреплению своего здоровья.

Тема

«Здоровым быть – Кузбассу  служить»

Цель: 
Пропаганда здорового образа жизни.

Задачи:

·  Воспитывать ответственное отношение к своему здоровью.

· Расширить знания учащихся о проблеме питания.

· Вызвать желание питаться рационально и контролировать потребление вредных пищевых добавок.

· Развивать творческие способности учащихся.

· Продолжить формировать умение работать в группе (команде).

Оборудование: 
Мультимедийный комплекс. Презентация о ЗОЖ. Плакаты- памятки «Здоровым быть – Кузбассу служить». Таблица буквенно-цифровых кодов пищевых добавок. Набор продуктов питания.

Форма проведения: внеклассное мероприятие «Клуб любителей ЗОЖ на радиостанции «Кузбасс FM».
